

宣讲进基层 精神入人心

通讯员 邓永新

“县政协到我们协会宣讲后，使我们对习近平总书记‘七一’重要讲话精神有了更深层次的认识。我们将积极发挥美食协会委员工作室的示范引领作用，促进汉阴美食行业进一步发展壮大。”10月12日，汉阴县美食协会会长石燕如是说。

自8月初以来，汉阴县政协组建4个巡回宣讲组，持续推进习近平总书记“七一”重要讲话精神进乡村、进社区、进企业、进机关活动，将讲话精神送到基层干部群众的心坎上，促进讲话精神在乡村振兴中贯彻落实。

结合现阶段重点工作和习近平总书记“七一”重要讲话精神宣讲工作计划，汉阴县政协领导班子成员分别率组深入基层一线，开展习近平总书记“七一”重要讲话精神宣讲活动，使基层干部群众尽快熟悉讲话内容和精神。不仅如此，汉阴县政协还应邀到工商业企业、行业协会开展习近平总书记“七一”重要讲话精神宣讲，促进汉阴社会各界深入推进讲话精神学习。

“作为一名妇联干部，要结合自身岗位工作实际，切实为基层群众解决‘急难愁盼’问题，增强人民群众的幸福感和获得感。”这是县政协常委韩丹在学习中的感悟。

为促使习近平总书记“七一”重要讲话精神尽快传递到妇女界一线，引导更多妇女贯彻落实讲话精神，韩丹和县妇联积极组建“巾帼宣讲团”，选聘了15名巾帼宣讲员，采取“宣讲+课堂”“宣讲+妇女之家”“宣讲+文明实践”等多种方式，在妇女方便的时间，采用妇女喜闻乐见的方式开展宣讲，使习近平总书记“七一”重要讲话精神家喻户晓。

在宣讲方式上，汉阴县政协既采取集中全面宣讲阐述习近平总书记“七一”重要讲话精神的要义，又结合当前重点工作提出指导意见，促进讲话精神和巩固脱贫成果、助推乡村振兴等工作相结合，助推讲话精神的贯彻落实。宣讲结束后，县政协领导班子成员还现场征求各行各业在当前工作中急需解决的困难和需求，将其整理归纳反馈给县委县政府，以期在乡村振兴工作中出台更接地气的政策，满足基层发展需求。

“建议相关部门加大培训力度，培养更多技术人才，把汉阴美食做大做强，以打造名副其实的‘陕菜之乡’。”8月17日，汉阴县政协在美食行业协会委员工作室开展的习近平总书记“七一”重要讲话精神宣讲会上，汉阴聚德培训学校负责人提出了这样的见解，得到了参会的县政协领导肯定和经贸局、县美食协会参会领导的一致认可。

为了更广泛的凝聚起共识，更好发挥政协政治协商、参政议政、民主监督的职能，汉阴县政协继续用好1个乡镇政协委员工作站，1个部门政协委员之家，10个界别政协委员工作室的“110”政协委员工作室体系，广泛征集政协委员和基层干部群众的意见建议，归纳整理反馈给县委县政府和职能部门，使意见建议得到尽快办理，凝聚社会各界共识。

除此之外，汉阴县政协还在各界别选拔社情民意信息员，在更广的范围内征集社情民意，发挥社情民意信息员在民情民意征集、矛盾纠纷化解中的纽带作用，形成社会各界广泛团结的大格局。

涧水镇千亩冬桃进入采摘期

本报讯（通讯员 陈萌茹）走进紫阳县涧水镇茶稻村冬桃园，只见一片片桃树林硕果累累、丰收在望，被纸袋包裹的桃子压弯了枝头。

“冬桃因为打出了一个漂亮的时间差，所以在鲜果淡季还是很有市场竞争力的。”福禧冬桃负责人刘理新介绍，虽然受近阶段连续强降雨影响，冬桃的挂果率有所降低，但总体品质、产量、味道都很好。园内的冬桃从10月初开摘，10月中旬进入旺产期，采摘期可持续到11月中旬。“冬桃的个头较大，一个重量至少在半斤左右。但它的树枝较为脆弱，且挂果时间长，因此对整枝、疏果等技术有较高要求。”冬桃属于晚熟品种，三月中旬开花，四月挂果，十月果实开始成熟，因历经多季特殊气候，冰甜爽口，口感极好。

刘理新在2016年引进了100亩冬桃优质种苗进行种植，随后经过多方学习种植技术，不断扩大产业规模，目前冬桃基地已发展至1000亩。在管理过程中，他采用了生物防治病虫害和果实套袋技术。为更好地提高冬桃品质，他计划明年建设避雨棚，进行设施化栽培。

近年来，涧水镇充分立足辖区“茶、山水”资源优势，抢抓脱贫攻坚政策机遇，坚持把传统农业产业与乡村旅游业同步发展，大力实施了以流水养鱼、冬桃、茶叶为主导的特色产业发展“百·千·万”工程，即建成百亩流水养鱼基地、千亩冬桃园、万亩精品茶园，走出了一条产旅融合发展的新路子，着力打造“观茶山美景、品富硒佳茗、摘桃中极品、尝涧水美食”旅游线路。

喜河镇蚕桑产业助农增收

本报讯（通讯员 王玉鑫）时下正值秋蚕收购季，石泉县喜河镇双沟村的蚕茧收购站人头攒动、热闹非凡，雪白的蚕茧大小不一、洁白圆润，前来卖茧的蚕农们一边喜笑颜开地交谈，一边忙着将蚕茧从车上卸下，摆放整齐，等待收购站验级、过秤、记账。

“过去我们自己养蚕，耗时耗力不说，培育技术也跟不上，现在好了，跟着合作社搞小蚕共育，把蚕卵养好发给我们，方便快捷不少，蚕茧产量也噌噌往上涨。今天我一共卖了120多千克，挣了5000多块钱呢，真是感谢党的好政策，动员我们发展养蚕产业啊！”双沟村三组的村民翁寿应一边清点钱款，一边笑呵呵地拾掇空筐。加入蚕桑专业合作社以来，他享受到了共育技术带来的红利，日子越过越红火。

谢党和政府的好政策，动员我们发展养蚕产业啊！”双沟村三组的村民翁寿应一边清点钱款，一边笑呵呵地拾掇空筐。加入蚕桑专业合作社以来，他享受到了共育技术带来的红利，日子越过越红火。

双沟村党支部副书记曹兆庆也是村里的养蚕大户，本批次共卖出250多千克秋蚕，收入过万元。他介绍说，今年秋天虽然雨水频繁，但是好在对蚕桑产业影响不大，“党支部+合作社+农户”的发展模式为小蚕共育提供了坚实的制度保障，统一进行消毒、订种、共育、发放、定点收购。收

购站的工作人员还会通过微信和入户走访对蚕农进行技术指导，提醒蚕农做好病害防治，助推养蚕产业提质增效。

双沟村蚕桑蚕业的快速发展是全镇蚕桑产业健康发展的缩影。据悉，今年喜河镇第一批秋蚕共发放蚕种544张，带动养蚕户269户，春蚕和夏蚕已经收购完毕，秋蚕正在收购之中，截至目前喜河镇共收购鲜茧40余吨，产值达170多万元，种桑养蚕已然成为喜河镇农户增收致富的主要途径之一。

构机镇红辣椒增色好日子

公司统一上门收购，销路也不用她担心。

据黑龙村村委会副主任谭向军介绍，今年种植的这批辣椒，种子是朝阳村的辣椒企业提供的，由黑龙村统一育苗成活后，再发展农户共同种植。为了保证辣椒种植的产量和质量，还邀请了县农业农村局的技术员进行授课指导，提高农户种植的科技水平。同时村上与白河县鹏龙农业开发有限公司签订了收购合同，种植的所有辣椒由鹏龙公司统一上门收购，切实解决了辣椒的销路问题。

乡村振兴，产业先行。今年以来，构机镇黑龙村早谋划、早部署，采取“支部+企业+合作社+农户”的订单种植模式，因地制宜大力发展辣椒种植产业。现在黑龙村的辣椒种植面积已达250余亩，采摘期结束后，预计将带动群众户均增收2000元以上，为群众开辟了增收致富新途径。接下来，黑龙村将大力发展战略特色产业，持续拓展辣椒种植面积，让火红的辣椒为村民带来红火的日子。

连日来，岚皋县城凉泉小区院内热闹非凡，建筑工人正忙着为这个老旧小区穿“新衣”，正在“变身”。
随着老旧小区改造工作的进行而大变样。
将伴随着老旧小区改造工作的进行而大变样。

廖霖 摄

秦巴来风 石泉信访局扎实做好包联帮扶工作

本报讯（通讯员 谭婧 沈沙莎）

为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，压实压牢责任，确保高质量顺利通过即将到来的中省考核评估。全体驻村、包联干部紧盯“两不愁三保障”具体要求，迅速进村入户进行排查，重点查看安全住房和安全饮水，持续巩固拓展脱贫成果；再次对接，联络感情，熟悉户情；精准完善包联户收入台账、政策享受清单，重点做好产业、就业信息的摸排，对接县外务工人员出具务工收入证明，确保其不漏享受务工交通生活补助。了解社情民意，提高包联户对扶贫政策项目的知晓率和满意度，帮助解决生产生活中的实际困难，加强与农户情感沟通，做到生活上照顾，精神上关怀，持续激发包联户的内生动力。

白河规范整合过渡期财政涉农资金

本报讯（通讯员 沈莉 崔富荣）

今年以来，白河县深刻领会过渡期财政涉农资金整合政策，准确把握相关要求，强力推进过渡期财政涉农资金整合，充分发挥财政资金的引导作用和规模效应，聚力增效助推乡村振兴。

该县财政局、县乡村振兴局主动作为，编实编细整合方案。积极主动组织和协调项目相关部门，以乡村振兴规划和项目库建设为基础，严格“四看”核查，制定管理办法，建立长效机制。会同相关部门制定《白河县过渡期统筹整合使用财政涉农资金管理办法》，规范过渡期整合资

金使用管理；优化拨付流程，加快预算执行。取消统筹整合财政涉农资金专户，所有整合资金按照行下达的项目计划和预算指标，通过财政云预算管理一体化系统直接下达到各资金使用单位，由其按照资金管理办法规定及支付到最终收款人；开展监督检查，强化资金监管。与此同时，开展了整合项目绩效监控检查及综合评估抽审，对检查发现问题立查立改，建立“领导包片、股室联镇（部门）”资金管理联系制度，各包抓领导及股室定期到联系单位督促资金支出，指导资金使用。

岚皋推行“一库五册”精准化就业服务体系

本报讯（通讯员 程伟）

今年以来，岚皋县为了巩固拓展脱贫攻坚成果，推动群众更高质量就业创业，在全县范围探索实施了以“一库五册”为依托的精确化人力资源信息促精准化就业服务体系建设。据了解，“一库”指全县劳动力资源信息数据库，“五册”指转移就业台账、技能培训（乡土人才）名册、创业（在外创业）人员名册、高校毕业生就业名册、未就业人员名册。

为做好人力资源信息普查，该县还组建了工作专班，分

赴全县12个镇136个村（社区），协同镇、村、组干部逐户逐人开展以“一库五册”为主要內容的普查。为确保信息普查不漏一户、不漏一人，该县在各村（社区）设立了创业就业服务站和社保信息员，对村（社区）社保信息员按照农村公益性岗位每人每月600元的标准发放工资。

截至目前，岚皋县通过建立“一库五册”，实施全县干部“一对一”精准帮扶群众就业等措施以来，全县劳动力就业率达到76%，较去年同比增长5.3%，新增就业人数达4351人。

镇坪加强农村饮水安全宣传

本报讯（通讯员 杜韦慰）

为进一步提高群众的饮水安全意识，扎实推进农村饮水安全宣传工作，镇坪县农业农村局和水利局会同县乡村振兴局共同开展饮水安全宣传暨全覆盖敲门入户大排查工作。抽调县农水系统干部会同乡村振兴局干部、镇村干部、驻村工作队、第一书记、帮扶干部、水管员等组成镇级排查宣传工作组，对镇级范围内农村饮水安全保障进行全面排查，建立问题台账，立即开展整改。

工作组通过集中宣传培训、现场察看、查阅资料、入户走访等形式，对辖区内已建成的所有农村供水工程运行情况进行实地察看，对辖区内所有农户饮水安全保障情况逐户走家串户，扎实开展大排查大整改，广泛宣传

农村饮水安全知识。工作人员耐心地宣传饮用安全水的重要性，解答群众关心的饮用水相关问题，倡导群众不喝未经检测的自来水，养成良好的饮水习惯，树立正确生活饮用水理念，加强水源保护，注重生活饮用水卫生，远离饮水污染，共享健康生活。同时，还为群众发放了精心制作的《农村饮水安全常用知识》宣传页500余份。

通过饮水安全知识的宣传和敲门入户大排查工作的开展，进一步加强了农村饮用水卫生管理，普及了饮用水卫生安全知识，切实提高了农村广大群众饮水安全意识，让饮水安全知识深入人心，营造全社会关心、支持和参与饮用水安全保障工作的良好氛围。

中厂镇“五个一”深化党史学习教育

本报讯（通讯员 田琳）

连日来，白河县中厂镇广泛开展“五个一”系列活动，把理论拓展与实际结合起来，深入推进党史学学教育。

开展一次党课宣讲活动。该镇以党史学习教育宣讲为契机，镇领导班子成员纷纷深入包联村讲授党课，引导广大党员干部树立正确的党史观。把学习领悟与思考反省结合起来，确保党史学习教育取得实效；开展一次“探寻红色踪迹”活动。该镇组织150余名党员、统战干部到“三苦精神”教育基地，接受红色文化熏陶，传承红色精神；开展一系列“我为群众办实事”活动。该镇坚持以群众需求为导向，建立群众需求项目

安康市粮食购销领域专项巡察公告

根据市委统一部署，从2021年10月中旬开始，利用1个半月左右时间，对市发展改革委（粮食局）、财政局、市场监管局、粮食储备库等单位，各县（市、区）党委、政府开展粮食购销领域专项巡察。根据工作需要，专项巡察组还将深入粮食购销一线开展明察暗访和实地检查，有针对性地了解情况。

本次巡察的主要对象为被巡察党组织领导班子及其成员。对县（市、区）党委和政府，重点检查落实地方党政领导干部粮食安全责任制有关规定，在粮食领域履行领导、管理、监督责任情况；政策性文件落实情况和涉粮法规制度执行情况。对涉粮业务主管监管部门，重点检

查落实管理监督缺失缺位、履职不公、执法不严、失职失责等责任问题，内外勾结、设租寻租、贪污受贿等腐败问题，敷衍塞责、玩忽职守、弄虚作假、形式主义、官僚主义等作风问题。对国有粮食企业，重点检查偏离主责主业，乱投资乱担保，铺摊子、上项目等问题，在收购环节是否存在虚开结算凭证、虚增粮食重量、虚构交易、以陈顶新、“转圈粮”，先收后转、虚假收购、压级压价、拖欠粮款等问题，在存储环节是否存在短库、擅自挪用、盗卖、直接以资换钱等问题，在销售出库环节将宜存粮食作为不宜存定向销售，空进空出、虚报损耗、掺杂使假、吃拿卡要等问题。

中共安康市委巡察工作领导小组办公室

2021年10月18日

清单，以群众期盼为动力，群众满意为标准，全力推动“我为群众办实事”落地见效；开展一次专题组织生活会。“学党史、悟思想、办实事、开新局”为主题，全镇党员干部围绕党史学习教育、办实事等方面，开展党性分析、交流学习体会、查找差距和不足、进行批评和自我批评；开展一场青年干部座谈会。该镇30余名青年干部以“青春正当时 奋进新时代”为主题，聚焦党史学习教育、立足工作岗位，交流学习心得、分享工作感悟，畅谈个人理想，体现青年干部的责任担当与工作热情。